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Versuri elegice
în amintirea lui Virgil Oniţiu.

In haine cernite, copii, vă ’mbrăcaţi 
Şi lacrimi amare şiroaie vărsaţi:
Acela, ce 'n juru-i lăţit-a lumină

Ei ’n suflet v’aprinse scânteia divină, 
>e-a morţii sdflare năprasnic atins,

S'a stins pe vecie, ah, grabnic s’a stins!

— Nu plângeţi pe-acela, ce lume-a lăsat 
Şi calea cerească în sbor a luat.
Nu piere scânteia. de Domnul aprinsă, 
Ci mândru luci-va, de fţărnă desprinsă. 
Acel, ce ştiinţei viafa jertfit,
Trăi-va de-a pururi, de Domnnl iubit.

Dar totuş durerea amar o simţim 
~Şi până’n adâncuri în suflet jelim: 
Acela, ce'n lume sădit-a tot bine,
De alţi purtând grijă, uitându-şi de sine, 

i*De viscolul morţii de-odată s’a frânt 
Şi calea luat-a spre negrul mormânt.

— Nu plângeţi pe omul cu suflet curat 
La nouă viaţă de Domnul chemat.
Nu piere bărbatul, ce-n lume adună 
De fapte măreţe o mândră cunună. 
Af?1- ce’n virtute trăit-a încins,
Viează de-a pururi, de moarte ne’nvins.

O, Doamne, la Tine smeriţi ne’ndreptăm, 
La tronu-Ţi puternic genunchii plecăm:

| Pe cel-ce umblat-a pe-a drepţilor cale, 
Primeşte-1, Stăpâne, în braţele Tale,
Cu drepţii ’mpreună aşază-1 în raiu 
In dulce odihnă, spre vecinicul traiul 

Braşov, Decemvrie 1915.
Andreiu Bârseanu,

„Pagini Literare“

Qpzintăvczci...
Primăvară, primăvară 
Ai sosit Ia noi în ţară 
Şi ne-aduci atâtea flori 
Cer senin şi scumpe zori...

Toţi te-am aşteptat şi iată 
Ai sosit îmbujorată 
Şi ne picuri mângâiere 
Gânduri mari de înviere...

Primăvară, primăvară 
Să rămâi la noi în ţară 
Şi din suflet să ne-alungi 
Chinul, lacrimile lungi...

Căci te-or premări nepoţii 
Celor ce să lupt’ cu toţii 
Ca duşmanul să cunoască 
Vitejia strămoşească...

Vasite Brâdet.

O scrisoare.

M& Întrebi de ce nu-ţl mai scriu 
şi de ce nu mai viu? O, dacă ţf-aşi 
putea răspunde cu slove de foc, stinse 
de lacrămiL. Vreai să-ţi scriu madri- 
galuri parfumate, să-ţi scria că e pri
măvară şi că florile cresc, să mă laud 
că te iubesc — şl în jurul meu sbiarâ 
răniţi5, ologi, văduve, orfani pe uliţi, 
Foamea-Regină să plimbă înghenun- 
chând popoarele, în flecare casă un mort... 
Şi tu vreai să-ţi scriu că te iubesc, că 
ml e sete de buzele tale, şi doresc mie
rea sărutărei tale?....

Nu-ţi pot scrie, nu-ţi mai pot scrie 
madrigalurl parfumate. Eleganţa stilului 
mi s-a îmbrăcat în cioareci şi opincă, 
a sburat jobenul de pe capul mau, & 
veştejit în buton era fracului garoafe— 
sînt Doamnă şi eu valah şi neamul meu 
de cerşitori îl port in suflet.

O, vei, cei fără de glas şi rătăciţi 
în umbră — o, voi ciungi, ologi, trb?,— 
o, voi Rom Anilor, care aţi fost în răs- 
boiu şi v-aţi întors sch ia vi, pe voi vă 
slăvesc. Cuvintele nu ajung să vă laude 
şi să vă mângă*, ar trebui ceva mai 
mult decât cuvânt... De pe amvoane ar 
trebui zi şi noapte să glăsuiască vitejia 
voastră preoţii — şl în clopote să cânte 
durerea voastră...

Operaţiunile militare germane.
Buletinul oficial pe ziua de 18 Aprilie,

Pe câmpul de operaţii 
dela vest.

Artileria noastră a lua t din 
greu sub foc poziţiile engleze din 
regiunea St. Eloi. Un atac slăbuţ 
cu granate de mână contra unei 
pâlnii de explozie ocupate de noi, 
a fost pe3te noapte cu uşurin ţă  
respins. De ambele părţi dela ca
nalul La Basse şi la nord-ost dela 
Loos s-au desfăşurat din când în 
când lupte mai violente cu granate 
de m ână. In regiunea dela Neuvitte 
şi Beaurains am făcut sa explo
deze cu succes mai multe mine.

F e  câmpul de luptă de am 
bele părţi ale râului Maas s-au 
dat lupte foarte violente de a r ti
lerie. La dreapta dela râu trupe 
sud-germ ane au luat Francezilor 
ou asalt poziţiunile la 700 m etri 
spre sud dela măieriştea dela Hau- 
dromont şi de pe coasta  de înăl
ţim e la  nord-vest dela măieriştea 
Thiaumont. 42 ofiţeri, în tre  cari 
şi 3 ofiţeri de stat-m ajor, precum  
şi 1646 soldaţi nerăniţi, şi 50 ră 
niţi, au ajuns ca prizonieri în m a
nile noastre. Numele lor vor fi pu 
blicate în „Gazette des A rdeim es“ , 
precum  şi numele tu turor prizoni
erilor francezi tăcuţi în acest răs- 
boiu, ca şi al acelora pe care i-am 
prins dela 21 Februar începând în 
regiunea dela Maas, cu totul 711 
ofiţeri şi 38155 soldaţi. Motivul a- 
cestei observări e o încercare fran 
ceză semi-oficioasă, de a trage  la 
îndoială adevărul din datele noa
stre.

încercări de atac ale duşm a
nului în pădurea Caillette şi îu re< 
giunea acesteia au fost zădărnicite

| ...Doamnă, înţelegi acum, de ce 
| nu-ţi mai pot siria? Cerneala esti sân

gele, condeiul fluerul amorţit. A trecut 
vremea madrigalelor şi Tragedia Omu
lui să apropie.

Emil hac

Literare şi artistice.
»Ziarul meu«.

La noi în Ardea! o singură re- 
vis ă să mmţine, vrând să adune la 
un loc toţi scriitorii transilvăneni, în 
România, şi îndeosebi îa Bucureşti, 
scriitorii să recruieasă după sentimente 
şi să ataşează îa jurul unei reviste de 
drsgul unu*», ori de u?ă faţă cu ce
lălalt. Şi poate eh ar din pricina a- 
ceasta, în redatele din Roraâaia pro
gresul literar este înlocuit cu elevate 
băbeşti şi cetitorul indispus este ade
sea silit să asiste la spălarea unor 
rufe literare murdare, în lumina soa 
reluL.

Bă ol să ierte cuvintele aceste, 
anunţând cea mai nouă revistă lite
rară din Bucureşti: »Ziarul meu« con
dusă de-un abil ziarist: Petre Locus- 
teanu subdirectorul teatrului Naţional, 
care timp de cinci ani a condus o 
bună revistă literară: Flacăra* Ci i-a 
sfiit pe d-1 Locusteanu să părăsească 
Flacăra şi să tondeza o noul revistă?

deja îu pregătire sau la primul atac, 
de cătră focul nostru.

Contra poziţiilor noastre diu 
şesul Woevre precum şi pe înăl
ţimile la sud-ost dela Verdun, până 
în regiunea dela St. M ihiel, artileria 
franceză a fost estraordinar de 
violentă.

La ost şi sud-ost.
La capul de pod dinaintea Du- 

naburg ului au eşuat azi-dimine&ţă 
înaintea pozţiilor noastre la sud 
dela Garbunowka, cu mari pierderi 
pentru duşman, atacurile ruseşti în
cercate pe un front îngust.
Câmpul de operaţii din Balcani*

ţiu s-au petrecut evenimente 
mai importante.

Puterea financiară
a Germaniei.

Rezultatele strălucite pe cari 
le-a dobândit în acest răsboiu im
periul german pe terenul organizării 
interne financiare, economice şi ştiin
ţifice sunt îndeajuns cunoscute, iar 
sforţările uriaşe pe cari le*a făcut po
porul german pe acest teren vor 
rămâuea un exemplu unic îu is
toria omenirei de ceea*ce poate face 
uu popdr ca o mare disciplină mo
rală şi cu o mare desvoltare culta- 
rală-economică.

Un exemplu grăitor despre 
aceste sforţări, încoronate de succes, 
cari au culminat iu faptul, că Ger
mania a putut până acum plasa un 
împrumut intern pentru scopurile 
de răsboiu în suma horendă de 36 
miliarde mărci, ne serveşte raportul 
anual al Băncii germane „Deutsche 
Bank“ despre gestiunea anului 1916 
din care reţineai următoarele amă
nunte :

încercarea duşmanilor — s9 spun« 
în aeest raport — de-a nimici .econo- 
miceşte Germania, a eşuat îa urma or
ganizării şi voinţei de jertfă a poporului 
german. O serie întreagă de materii 
brute înomis necesare, pe cari ie im
portam din streinftfeat«, le-am putut pro
duce şi înloc* i în propria noastră ţară. 
Resursele unui popor de cultură bogat, 
care munceşte în cel mai estins mod 
pentru export, suportă mai mult decât 
puterea z,militară şi economică a duş
manilor noştri.

Viaţa economică gsrmană stă ne
clintită. Secerişul a fost numai mijlociu, 
mai bun pentiu cartofi, mai puţin favo-

— nu ştim. Dorim însă, pentru bioOie 
public şi al progresului nostru literar
— să nu fie la mijloc iar vre-o apu
cătură sectarlstă.

Primul număr al »Ziarului meu< 
a apărut conţinând câteva versuri 
adresate lui Sbakespeare şl alte bu
căţi literare, semnate de scriitorii ge
neraţie? tinere. Dorim ca »Ziarul meu« 
să nu fia numai al dini Locusteanu, 
d  ai tuturor, ce vor să sprijinea«că 
literat ira română.

*

Literatura dramatică
originală tn România a sporit cu ur
mătoarele lucrări nouă:

„llderim" datorită Mi S. Reginei 
Mari a. „Bimbaşa Siva« da I. ParetZ, 
prof. uuiveraitar, „Po/âraişulc de d-na 
Hortansa Papadat-Bengascu, »A dou* 
conştiinţă« de Dalavranea, .J  »cui Ape
lor de AL Moşolu, »Ga perdelele lăsata« 
de C. Râuleţ, »Necuratul« de M Cod* 
raanu; »Comedia Iaimai* de & Îeo  
dorian, »A fost un om ' de Leontiu 
Iiiescu, »Tot aşa« de I. Al. Vasilescu* 
Vâljean.

Mai anunţă piese noul d oii Rară, 
V. Efclmiu, Mircea Rădulessu, Emil 
Nicol&u, Brăteiîu Voiaeşt', Nally Cor» 
nea, M. Mora ş. a.

*
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rabil pentru cereale de pftne şl sub 
med fe pentru nutreţ. Cu toate acestea 
produsele pământului german sunt mal 
mult decât satisfăcătoare, pentru a ză
dărnici Intenţia duşmanilor noştri, cari 
voi esc i& ne înfometeze.

Depunerile In casele de economii 
au creşcut mai mult ca în oricare alt 
an anterior. Banii streini încredinţai! 
nouă întrec orice record anterior cu Va 
miliard» Cifrele din bilanţul nostru vor
besc mâi elocvent decât ori-cealte vor
be. Circulaţia totală a băncii germane 
a fost de aproximativ 107 miliarde.

Cu privire la ajutorarea familiilor 
funcţionarilor băncii se spune, că s-au 
distribuit In anul 1915, fără a se soco
ti âiti părţile cari le revin din venitul 
curat, !n total 5.219 592-25 mărci. Pen
tru dări şi alte impozite s au plă
tit anul trecut 4,11606473 mărci. 
Dividenda s'a stabilit după fiecare acţie 
cu 12xl%%. Reserveie băncei se urcă ia 
422  milioane mărci.

Din interesanta dare de seamă, 
care se ocupă cu toţi ramii de afaceri 
ale marei bănci germane mai reţinem 
următorul pasaj, care ne priveşte mai 
de-aproape:

In urma prestaţiuoLor depuse 
de banca germană îfrjurui promovării 
iodnstrlei petrolifere române guvernul 
reg. ung. ne-a încredinţat cu desvolfca- 
rea isvoarelor importantului gas metan 
din Ardeal. Cfitră sfârşitul anului de 
gestiune 1915 am semnat un tratat a» 
probat de parlamentul ungar, conform 
cărui în curând se va Înfiinţa societa
tea pe acţii a gasului metan ungar.

La această întreprindere s’au aso
ciat Sub conducerea noastră pe lângă 
statui ungar cele dintâi institute finan
ciare ungare precum şi consorţii prin
cipali ai veche! noastre grupe petroli
fere deasetnenea şl p^etini de-ai noştri 
din Austria.

Iată in câteva cuvinte avântul 
puternic, pe care l-a luat în timp 
de ră8boiu acest mare institut finan
ciar german, a cărui râmi de afa
cere se întind peste ţâri şi mări.

Ciămenceau contra
Italiei şi Angliei.

— De-ale cenzurei franceze. —
Din Geneva se anunţă :
Săptămâna trecută cenzura fran

ceză a fost extrem de aspră cu C •- 
menceau. In numărul de Duminecă 27 
Martie (9 Aprilie) al ziarului său 
»L'Homme EachaicCc, Clemenceau s ita 
următoarele despre această asprime a 
cenzurei:

—- >Erl am cutezat să scriu ceva 
despre ceeace se intâmp ă în jurul 
nostru, dar cultura »liberală« a d-lui 
Briand mi a pus pledecă... Este adevă
rat, am scris despre vizita lui Asquith 
în italie, formând anumite ipoteze des- 
prp succesele vizitelor. Ştiu că e de 
ajuns ca să se amintească de Italia, ca 
cei dela Qual d’Orsay să devină furioşi 
şi nervoşi. Şl înţeleg aceasta destui 
de bine.

Dar ce Ilegalitate am comis cu 
aceasta? Nu vreau să neg, că am fă
cut aluz’e la posibilitatea unei crize de 
guvern in Anglia, ştire anunţată altfel 
de o gazetă engleză. Şi eu constat că 
această ştire a ziarului a fost datl îa 
Anglia din cauza nemulţumire! ridicate 
de legea serviciului militar obligator.

Am mai spus că e nevoe să sa 
mărească efectivul trupelor engleze de 
pe front.

Şi nici un ziar francez nu putea 
să ser e altfel decât cum am scris eu. 
Dar se vede că nu toţi judecăm în- 
tr’un fel 1

Am mai cutezat să scriu şi des
pre problema navigaţiei noastre şi a 

' tarifelor ei, chestiune care e lot sşa 
de importantă pentru noi, ca şi pentru 
Anglia şi Rusia. înţeleg că din această 
cauză »L’Homme Eaohain&c e multora

Lucrarea teatrală s d-ior I. AI. 
BrStfscu-Volneştl şi Herz „Sorans« 
pub leală în revista »Viaţa Româneas
că« şi repreziritată în actuala stagiune 
a Teatrului National din Bucureşti, * 
rpSrut îa vo?um, în edRura librăriei 
Airaîry.

*
Subvenţiun^e Teatrului Naţio

nal din la şi, au ioat spor t« prin noul e 
budgete, după cum urmează:

Ministerul instrucţiei a sporit cu 
10000 lei subvenţiunea ce o acordă 
teatrulu1. Direcţiunea generală a tea
trelor a sporit cu 5000 lei partea ce 
se cuvine teatrului din timbrul teatral. 
Comuna laşi a sporit subvenţiunea a- 
nuală cu 2000 lei.

Ö A Z B T A  T B  A N S I  V L. A N i SI

duşman, adică acelora cari nu urmă
resc războiul şl pe hartă. Apoi mi-a 
mai venit în gând că n’ar strica dacă 
cei doi miniştrii de comerţ, Runciman 
şi Clementei &’ar întâlni, căci ar avea 
ceva important să-ş! vorbească.

Cancelarul — termină Ci âmen- 
ceau — pentru întâia oară a vorbii 
despre dorinţa de anexiuni a Ger 
maniei.

Trebue să îovingem, dar pentru 
aceasta avem nevoie de întreaga putere 
a tuturor aliaţilor pentru tranşeele şi 
artileria comună. Avem nevoie de ud 
guvern care să ştie să guverneze şi să 
conducă. Treziţi-vă, voi, cei adormiţi I

Trebue salvată Franţa cea Mare, 
Europa şi civilizaţia năuci întregi I Şi 
»ceasta na se poate face cu vorbe, cu 
decoruri de teatru şi cu explicaţiuni ar
tistice, c&rora nu-ţi este parm s »patri- 
otule« să le contrazici.

Numai cu fapte, cu voinţă şt cu 
sacrificii ne putem salva, şi numai a- 
tunci să facem sacrificii când credem că 
vom putea obţine un succes.

Trtbue să învingem, dar victoria 
noastră nu ne este permis s’o plătim 
prea scump«.

Comunicatul flOfer,
Buletinul oficial pe ziua de 18 Aprilie

In nordul monarhiei şi pe Câm
pul de operaţii din Balcani.

Situaţia e neschimbată.

La graniţele italiene.
Pe frontul dela litoral Italie

nii au desvoltat eri îa unele locuri 
o activitate mai vie.

1 e-asupra Iriestului au îq- 
crucişat doi aviatori duşmani cari 
aruncând bombe au omorât 2 per
soane civile şi au rănit cinci; avia
torii noştri i-au aluirgat până la 
Grado unde au nimerit în plin cu 
o bombă un torpilor italian.

Iu sectorul sudic al platoului 
dela Doberdo şi la capul de pod 
dela Görs s-au dat lupte de arti
lerie. La Zagora trupele noastre au 
respins azi dimineaţă un atac îm
preunat cu pierderi însemnate 
pentru duşman. Capul depód dela 
Tóiméin a stat până noaptea târ
ziu sub foc viu de artilerie. Pe  
frontul din Carintia şi din Tirol 
luptele de artilerie continuă cu vio
lenţă variată. Mai violente au fost 
ele la Col di Lana  unde focul 
duşman s-a potenţat seara la foc 
înteţit. După miezul nopţii lta 
Menii an trecut aici la un atac 
general. Acesta a fost respins, dar 
mai târziu duşmanului i a succes 
să arunce în aer, în mai multe J o 
curi piscul vestic dela Col di Lana  
şi să pătrundă în poziţia total dis
trusă. Lupta contiuuă.

Iu valea Sugana , unde Italie
nii în timpul din urmă au moles
tat avant-posturile noastre cu a ta
curi repetate, duşmanul printr-o 
contra-ieşire a fost respins din po 
ziţiile sale înaintate. El a lăsat aici 
în mânile noastre 11 ofiţeri, 600 
prizonieri nerăniţi şi 4 mitralieze.

General de divizie Höfer. loc
ţiitorul setului de gUt jor.

Adunarea generală
a „Băncii“ noastre de asigurare.

Sibiiu 17 Aprilie n. 1916,
Adunarea generală a acţionarilor 

»Băncii Generale de asigurare« din b'i* 
bitu s-a ţ nut Sâmbătă îu 15 a. I. cri. 
de astădafă în birourile centrale sie 
acestei societăţi, participând un număr 
frumos de acţionari, între cari am re
marcat pe domoli: Dr. Eusebiu R. Roşe«, 
Lázár Tritoan, N. Iván, L A. da Preda,
D . N. Ş* rbsn, Dr. I. S rola, Dr. I Beu, 
Dr. V. Bo’ojra, Dr O. Kussu, Dr. Ü. 
Măcîar, Dr. C. Pir oca, Dr. E. D?n, D 
N, Oomşia, Dr. N. Sch au, L rif Lima\ 
Const. Popp, M. C. J>g*, C. Hurţt», So- 
froniu Roşe», C. Boeru, I. Haţbgan ş? 
alţii.

Adummá a fost prezidată'de d )
P. Drigiis, prim-pretor© în Sălişta, îu 
calitate preşedinte al direr.ţ uad 
>B‘a ii«. După împlinirea formelor fe 
gale pentru constatarea timpului con
vocării şi a prezenţei numărului de ac
ţionari şi acţiuni representate, d 1 P. 
Drăgits salută pe domnii participanţi 
ptintr’un potrivit cuvânt de deschidere 
care a făcut adâncă impresie, scoţând 
în relief greutăţile viaţii economice do | 
astăzi. Parentând pa cei trei funciiooari |

ai »Băncii«, căzuţi pe câmpul de oneare, 
înainte de a trece la ordinea de zi, 
cere prinosul de recunoştinţă şi stimă 
nentru aceşti t  n*>ri »roi: Dan Voina, 
Tiberia Babeş şi Vidor Popovicia, la 
ceeace întreaga prezentă ridu*ânduse 
a dat onorul prin strămoşescul: »D-zeu 
să i ierte«. Spre amintire onorifică se 
trece aceasta la protocov

După constituirea adunării prin 
alegerea notarului în persoana d-lui 
Dr. Ioan Cretin, şef-contabiinl institu
tului, şi a doi membrii verificatori Sn 
persoanele d-lor Constantin Popp, şi 
Dr. V. Bologa, şi după ce adunarea ge
nerală a cerut, ca raportul direcţiune! 
să se considere de cetit, directorul e- 
xecutiv al »Băncii« noastre de asigu
rare, d 1 Ioan I. Lăpedatu, face espo* 
zeul activităţii »Băncii« în anul de răs- 
boi espirat, oprindu-se în deosebi a- 
supra faptului, că deşi incasso-ul ia a- 
sigilările da incendiu a scăzut cu Cor. 
9.51706, iar cel ai asigurărilor asupra 
vieţii cu Cor. 24336*29 (singur incasso- 
ul asigurărilor contra daunelor de furt 
prin efracţie arată o modestă urcare 
de Cor. 2.155*96) totuşi în urma prin
cipiilor solide de afaceri şi de bllan- 
ţare praotizate în anii trecuţi şi în 
special în urma împrejurării, că »Banca« 
dispunând de rezerve de premii sufici
ente din anii premergători, a urcat fn- 
casso-ul risicului propriu, In timp-ce 
daunele de incendiu au fost sub mă
sura aşteptată, — cu toata că daunele 
la £g'gurăriSe asupra vieţii au cresout 
din cauza asiguraţilor căzuţi pe câmpul 
de luptă în măsură neobicinuită ia
64.000 Cor. — progresul realizat este 
incontestabil. Rezerva de premii la asi
gurările de incendiu s-a urcat ia 195# 
a incasso-uiui rămas în cont propriu, 
arătând cifra de Cor. 131,46214 (adecă 
de 5-ori mai mare decât cifra propor
ţională, obicinuită ia societăţile de agi 
gurar ) iar resezva de premii ia asi
gurările asupra vieţii s-a fixat îu mod 
scrupulos pe baza calculelor matematice 
exacte la cifra de Cor. 157 887.04. P? 
lângă acestea s a urcat foudul de pen
siuni al funcţionarilor la Cor. 14439 82 
(deîa Cor. 8.960 23) şi s a pus bsz* 
fondului de rezervă ai aciiooariior în 
sumă de Cor. 11850 30. Arat», că pro
fitul realizat de Cor. 73.654*40, di 
mai mare decât acela d a anul pre
mergător, totuş’ este solid dedus ş 
propune distribuirea lui pp bsza pro
iectai ui special, fixându-sa şi în anul 
actsta», ca şi în anul premergător o 
dividendă de 4#  (8 Cor. de acţie) iar 
restul să se folosească pentru celelalte 
dispoziţiuni statutare.

Expozeul directorului executiv 
se primeşte ca vii aprobări şi cu 
mulţăinire din partea acţionarilor, 
propunerile direcţiune! se primesc 
fără modificare atât ce priveşte 
bilanţul, cât şi distribuirea pro
fitului. Absolutoriul se dă cu unani
mitate.

Urmează pertractarea modificărilor 
propuse de direcţiune cu privire 1% 
reducerea numărului membrilor di
recţiune! dela 15 ia 12, ia sortară* 
membrilor direcţiune! şi la numărul 
membrilor din comitelui dirigent, cari 
modificări se primesc fără discuţie pe 
baza motivărilor direcţiune!. In fine se 
alege comitet il de supraveghere po 
noui period, fi nd rentaşi domn i; Dr. 
N. Comşa, N. Iván, M. C. J»g», 0. Popp 
Dr. N. Schiau şi D-l P. Stoica.

Gu ocaziunaa acestei adunări 
generale mă simt îndemnat să auioc o 
privire preste activitatea celor pitru 
ani trecuţi din viaţa »Băncii« noastre 
de asigurare şi să arăt în cifre vorbi 
toare modul, cum şi a împlinit che
marea ei. La fondarea acestei insti
tut i uni româneşti de asigurare s-a 
spus, că ea e menită să conserve şi 
să îmuiţeasră avutul publicului nostru. 
Ori, conservarea avutului nostru se 
arată în despăgubirile oferite de asi
gurare, căci valorile economice dis
truse de elemente se restituesc; iar 
înmulţirea avutului nostru se arată 
în reserveie de premii pe seama asi
guraţilor. Despăgubii* le primite d<3 
asiguraţi ş: reserveie de premii p&s?ama 
as guraţiior sunt deci cr teriile de 
viaţă ale ori-cârei societăţi de asi* 
gura re. Ast-fel e bfn  ̂ să arătăm în ce 
mod au crescut aceatea »a de an ia 
»Banca« de asigurare.

Despăgubirile primite de asiguraţii 
bănefi au fost:
în anul 1912. . . . Cor. 13*025.23
» » 1913. . . . »  50150.45
» » 1914. . . . »  54485.80
» » 1915. . . . »  84845.79
ahră de acestea as*g ’raţii au mai pri
mit şi despăgubiri La daunele de grin
dină (gbi&ţă) în sumă de preste 60,000 
de cor. Din cifrele acestea ne putem 
face o icoană «iară despre binefacerLe 
as’gurăriior şi este numai de dorit, ca 
tot românul să sa asigure ia »Banca« 
noastră de asigurare.

Rezervele de premd pe seama a- 
8lguraţiior (păstrate la »Banca« noastră 
în cont propriu) se cifrează astfel: 
în anul 1912. . . . Cor. 33 008.29 
» » 1913 . . . »  100 592*85
» » 1914. . . .  » 198*45495
» » 1915 . . .  » 29425960

| cari rezerve sunt în tendinţă de creş- 
I tere progresivă. Pe aceste cifre se ba- 
1 zeazft încrederea, de care se bucură in~ 

stituţiunea noastră de asigurare ia toţi 
oamenii de bine, cari o cunosc.

E'Celsîor.

P r e s i a  I ta l ia n ă  d e s p re  
e sp o z e tif  lu i  SomiEno* Din Lu-
gano se comunică: í)e?i espozeul iui 
Sonnino a fost primit cu un vot de 
încrelere, opinia pubiică l-a primit cu 
răceală. Pressa italiană relevă, că 
despre Balcan se ştie acum şi mai 
puţin ca mai înainte. •

»Idea Nazionale« e de părere, că 
s’au distribuit la adresa Greciei şi 
Kornâuiei complimente, deşi cvadrupla 
n-a obţinut nici ia Atena şi nici in 
Bucureşti rezultate.

»Corriere dalia Sera« constată 
oă efectul produs de espozeul lui 
Sonnino e o împăcare cu o situaţie, 
care nu se mai poate schimba.

Pentru Orfelinatul
românesc din Sibiiu.

Transp. din n-rui 76 al »Gaz.« 6317 c. 10 f.
D l NIc. Grădinar co-

mers. B raşov..........................50 »
D-l Ioan Craiovean că

pitan în comptabfiitate . . 50 »

La olaltă.......................6417 c. 10L
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Bucura Dumbravă despre Car- 
n en Sylva. Din Iaşi ho anunţă : Emi
nenta scriitoare Bucura Dumbravă — 
autoarea celor două romane „Haiducul« 
şi »Pandurul* — va publica îu noul 
număr a! revistei „Viaţa Românească« 
un articol consacrat Reginei E isabeta. 
Cunoscut fiind faptul oă Bucura Dum 
bn.vă a trăit multă vreme în intimita 
tea Reginei defuncte, amintirile el vor 
provoca un iutarts deosebit.

— x —
Comitetul »Asociaţiunii« pentru 

sprijinirea învăţăceilor şi soăalilor ro
mâni meseriaşi din Braşov« aduce şi 
pe această cale mulţămiteie sale, pentru 
darul de 300 (trei sute) coroane, pe care 
sn arini moşii urezi ai fericitei Doamne 
Etan* A. Popovici, au binevoit a n'-l 
îr m te, pentru sprijinirea câtorva me 
seri aşi lipsiţi.

Dumnezeu s'o odihnească în pace I 
Uie Savu N Furnică
V. preş. secretar.

— x—
Consulul general român din 

Budapesta, d. Gngore ihiciurescu, u 
plecat Luai spre Bucureşt, în concediu, 
în vederea sărbătorilor de Paşti.

—x—
3000 de z are şl revista ş?-au 

sistat apariţia din cauza răsboiufuî, în 
Germauis. Aceasta ar însemna o pierdere 
Intelectuală pentru germani de 40 ioi 
la un milion de oameni, considerând 
cifra germanilor tota'ă cu 70 m 11- 
oimf.

Noi Românii din Ungaria, cari am 
pierdut numai 6 foi şi reviste am sta 
de 20 de ori mai b ne ca Germanii în 
caşul de faţă, fiind pierderea numai 2 
foi ia milionul de oameni. Dar adevă
rat, că ia noi să şi citeşte de cel puţin 
20 de ori mai puţin ca în Germania, 
astfei şi pierderea noastră Intelectuală 
nu e de loc mai mică ca la ger
mani.

—x—
Necrolog. Cu nemărginită durere 

vest’m rudeniilor şl cunoscuţilor, că 
prea srumpul nostru fiu, frate, şl nepot 
Dr. Ho-aţiu Ger mân medic oercual în 
Viatul de jos, In al 28-lea an a) vieţii 
după scurte şi grele suferinţe în 14 
Aprilie 1916 la oarele 73/4 a. in. a trecut 
la viaţa feric rel vacioice. Rămăşiţei e i 
pământeşti să vor aşeza spre eternă 
odihnă ia 16 Aprilie a. c. la 3 oare d. 
a. în cripta familiară din ţintiriu;oi 
gr. or. din Brad. Fie-i ţărâna uşoară!

Brad 14 Aprilie 1916. Văd. Sofia 
German n. Feier, mamă, Dante şi Joe 
fraţi, Aron Feier bunic, Viorica G*r 
mân n. Şepeţau cumnată, Daute Ger- 
mân jun nepot, VasOe Boneu, Teda 
Boneu o. F ier, Cost!ca M. Gheorghiu, 
Leonidta Gheorgh'u n. Feier, văd. 
Silvia Di*. Feier, unchiu şi mătuşe.

— Cu nemărginită durere anun
ţăm că scumpul nostru tată, socru şi 
moş Ioan Onea paroh gr or. rom. in 
etata de 66 ani, după un serviciu con- 
ştienţios de 44 ani ca p*roch, îa urma 
unui îndelungat şi greu morb, tnrpăr- 
tâş't fiind cu sfintele taine şi-a dat 
nobilul său sutl st în mânile creatoiiu- 
iui în 1 Aprilie s t  v. a. 1916. Rămăşf- 
ţeie pământeşti ale scumpului şi neui
tatului răposat se vor aşeza spre veci- > 
nscă odihnă în 4 Aprilie st. v. la oarele I

m m m m  m nm iA M i bbawsos % .come mbaşqv

2 p. m. în cfmiteriul bis. gr. or. din 
Hădărău.

Hldărău la 2 Aprilie st. v. 1916. 
Sal vina Onea m. S/ibău ca fică. Petru 
Sabău pr. gr. or. ca ginere. Mărioau 
ca nepoată.

—x—
Concertul filantropic, dat săptă

mâna trecută în Sibiiu, în teatrul oră
şenesc din loc, în favr rul reuniuni! al
bi tene de patronaj şi sub protert«raiul 
Ilustraţii Sale, domnului comite puptem 
şi comes săsesc^ Walbaum, a avut un 
succes foarte frumos, din toate punctele 
de vedere.

Elita societăţii sibliene, fără deo
sebire de confesiune şi naţionalitate, 
a participat la aceasta serată sucoeaeâ
A plăcut foarte mult — scrie »Tei. 
Rom.« corul nostru seminar!al. care 
sub conducerea dl ui profesor l.Fo- 
povici a esecutat eu rară prec siuoe 
piesele »Adusu-mi-am aminte« şi »Do
rul Înstrăinatului«.

A fost aplaudat mult şi simpaticul 
nostru cântăreţ, domnul Ionel Crişan, 
precum şi ceilalţi concertanţi, toţi. Re< 
sulta tul material al concertului taci i 
fost pe deplin mulţumitor.

—x—
Anunţ- Caut candidat de advocat 

cu praxă, sau eventual ortac la cance
laria mea advoeaţ aiă din Lipova. Dr, 
Aurel Cioban advocat Lipova (Lippa), 

2—3
—x—

Apollo-Bio. Program pentru Joi 
şi Vineri: Serată /  doree Villany -  
numai pentru adulţi:» Dansatoarea cu 
voalul«, comedie picantă in 4 acte. In 
rolul principal dansatoarea celebri 
A doree Villany. — Cele mal nouă a* 
tualităţi de pe câmpul de luptă austro* 
ungar. — Hydroplan (Demn de văzut); 
Unchiul Duci c& oaspe (Umorescâ); 
»Lunatecul«, dramă americană In 2 
acte.

—x—

Rugăm să primească toţi aceia, cari 
ne-au trimis mângâierile lor la marea 
noastră durere pa care am îocercat o 
prin trecerea ia cele eterne ne<
uitatei noastre

Elena A. Popovici
adâncite noastre mulţumite.

J a ln ica  Familie.

Cărţi de Paşti
pentru soldaţii noştri.

In arma apelului publicat pen
tru a se trimite de sf. Pa?ti solda
ţilor noştri aflători pe câmpul de 
luptă şi prin spitale exemplare 
gratuite din „Cartea Soldatului 
II*, au mai intrat următoarele contri- 
buiri marinimoase:
Transp. din n-rul 76 al »Gaz.« 504 c. 50f.

D-l Nic. Grădinar corner- 
sânt B ra şo v ...................... 10 »

D-na La creţ ia de Costa 
Nicoara............................... 4 »

L aolaltă : 518 c50jf,

Pentru sărmanii soldaţi români 
cărora li s’au amputat picioare 
sau mâni şi cari şi-au perdut 

lumina ochilor*.
Transp. din n-rul 76 al »Gaz. 14359 c. 41 f.

D-na preoteasă Otilia 
Bulbuc, MlntiuL român . . .  5 »

La daltă 14364 c. 41f

Bibliografie.
A apărat ••
»Pagini Literare« Nr. 3. «scalenti 

revistă dela Arad de sub direcţia d lui 
Vlclor Stanciu cu un bogat conţinut 
literar şl numeroase ilustraţii !n legă
tură cu răsboiul. In fruatea n-ruiui 3 
d-l AL Ciura publică fragmentul »Seri- 
s a. ea din urmă“. Urmează o poezie 
In amintirea iu; Virgil Oniţiu « Versuri 
elegice« de Andreiu Bâraeanu. D I 1 
Agârbice^nu publică schiţa »Griji multe«. 
Scrisori vechi Cronica culturală. Arte 
d© Al. S. lorga. Filozofie. Istorie Ilus
traţii alegorica despre risboiu etc.
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